

中国篮协换届 姚明任筹备组组长

国家体育总局党组成员、局长助理李颖川在9日下午举行的媒体通气会上宣布,姚明和中国篮协副主席李金生共同担任“第九届中国篮球协会代表大会暨换届会议”筹备组组长。

此次换届会议将于2017年3月在北京举行。此次换届会议将选举产生中国篮协第九届领导集体和全国代表。

李颖川强调,此次中国篮协换届,是体育系统全面深化体育改革,敢于自我革命,坚决破解长期以来制约体育事业可持续发展难题的具体举措。体育总局将按照中共中央办公厅、国务院办公厅下发的《关于改革社会组织管理制度促进社会组织健康有序发展的意见》和《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》,支持篮协搞好此次换届工作。同时,体育总局也希望中国篮协在此次换届工作中,在严格遵守协会章程规定,充分尊重相关方面的平等权利的基

础上,敢于自我革命、敢于创新思维,用新思维、新体系厘清相关人士和机构的各种利益关系,着力解决那些在以往协会工作中长期存在的,诸如政社不分、政事不分、管办不分等突出矛盾和问题,为中国篮球的发展注入新活力,为进一步推动我国体育社团改革和创新,探索道路,提供经验。

在谈到关于新一届中国篮协领导集体的人选问题时,李颖川表示,国家体育总局积极支持中国篮协在此次换届中,吸收更多具有篮球专业背景、运动成绩优异、在国内外具有较强社会影响力和较高知名度、愿意积极推动中国篮球事业发展的社会人士进入协会领导机构,并担任领导职务。

中国篮协换届会议筹备组组长姚明表示,很荣幸有机会以一种全新的工作方式参与到中国篮球事业发展中,他将尽自己的最大努力。

“今天这份工作与我以前从事过的所有工作都不一样。从我个人来

说,我要多看、多听、多想,广泛地征求意见,在工作中锻炼自己、充实自己。新一届中国篮协代表将会汇聚关心中国篮球事业的各界人士,新一届的中国篮协也必将承担深化改革大背景下将中国篮球事业推向一个崭新高度的使命。筹备组一定会紧密团结各界力量,扎实做好各个环节的准备,圆满完成中国篮协的换届工作,为中国篮球美好未来而共同努力。”

姚明没有直接回应关于自己担任中国篮协领导职务的问题,只是表示:中国那么大,肯定能选出这样(符合条件)的人。

中国篮协换届会议筹备组组长、中国篮协副主席李金生表示,在深化改革的大背景下,为了更好地体现中国篮协的社会性、专业性,新一届中国篮协将吸纳为中国篮球做出过突出贡献的专业社会人士进入篮协领导层,进一步提升中国篮球的水平和影响力,推动中国篮球事业持续健康发展。

据新华社电

■天下体育

小德终于击败穆雷 澳网之战令人期待

本报讯 见习记者 周阳 随着布里斯班、霍普曼杯等一系列的热身赛结束,这意味着2017年网坛即将迎来第一个重要的赛事——澳网公开赛。但我们在对费德勒、纳达尔都将回归的这场巅峰对决展望之前,不得不提原本只是大满贯开打前的垫场赛——多哈站,德约科维奇与穆雷的世界第一之争。

职业生涯两人一共36次交手,对彼此之间的打法知根知底。不约而同选择多哈站作为新赛季热身第一站,也令决赛场馆顿时内挤满了观众,因为所有人都笃定这将是一场好戏。2016年实现全满贯却失去去年年终第一宝座,让小德决定与合作拿下6个大满贯的教练贝克尔分道扬镳。小德一改去年后半程萎靡状态,开场主动发起攻击,两人火星撞地球的大战正是球迷们所希望看到的,三盘两胜的厮杀也耗时近三个小时才结束。

关键球之后的挥拳怒吼发泄,第二盘怒砸球拍,占据领先优势后的冷眼回眸,没有人想要输给新赛季最主要的对手,小德亦如此。击败穆雷不仅终结了对手的28连胜纪录,也让塞尔维亚人找回了自信。“2016年的最后3个月,我在场上没有过现在这样的自信,状态也不够稳定。对于2017赛季来说,没有比在赛季开始时就战胜世界第一、战胜你最大的对手更加理想的了。所以我想为此倾尽全力,现在我再次感到自信了。”

但别忘了,尽管小德35次来到网前,并赢得了其中近70%的分数,比赛的过程可并不轻松。德约科维奇在赛前做足了文章,“比赛很接近,是对体能的极大考验。在对阵安迪的时候你永远不知道这一分会以怎样的方式结束。”

相比之下,穆雷显然轻松许多。上半年不用担心保分压力,多哈站凭借亚军进一步拉开了积分差距,甚至还对澳网信心十足,“有些事情我能够做得更好,今晚过后我觉得我有机会拿下今年澳网。”两人对世界第一的争夺将成为今年网坛的最大看点,而一周之后澳网的再次相遇绝对值得期待。

前NBA扣篮王 来沪“新春贺岁”

本报讯 见习记者 周阳 在冒险王国的滑梯和游乐设备中探险,在蹦床上体验扣篮的快感,以及在中场秀里玩体感游戏投影互动。昨天,前NBA扣篮大赛冠军贾森·理查德森抵达上海,在NBA儿童乐园与来自浦东、长宁的孩子们一起体验了诸多篮球活动,揭开了第六届NBA新春贺岁活动的序幕。理查德森表示,“很高兴能够在新春佳节前夕这样一个特殊时刻来到中国,和孩子们一起享受篮球的乐趣。”随后他还将前往南宁、海口等地继续开展关怀行动新春感恩季活动。

据悉,今年的NBA新春贺岁活动将于1月27日至2月12日之间展开,NBA联盟将设置一系列春节主题的庆祝活动和比赛,向中华文化致敬,并感谢广大中国球迷。



里皮手中拿的可是“破敌妙计”?

国足今晚战冰岛 “申花帮”有望挑大梁

青年报见习记者 蔡创

本报讯 今晚,国足将迎来中国杯的首个对手冰岛队。大战在即,五天的训练时间显然让里皮还很难完全了解这支队伍,既然如此一些“拿来即用”的球员或组合就有望成为里皮的首选。曹赟定与柏佳骏的左路组合无需多言,而唯一的正印中锋毛剑卿出任首发更是“别无选择”,因此不出意外,“申花帮”有望挑起今晚国足的大梁。

参加这届“中国杯”的国家队可以说是一支不折不扣的青年军,大战在即,但里皮与这帮队员满打满算加起来也就合练了五天而已,也许连队员们的名字都还不能一一对上。不过作为足坛老江湖,里皮自然有他的应对之道,就是擅长“拿来即用”,既然磨合时间短,那就尽可能选择一些原来就配合过或者在赛场上证明过的球员。

这种情形其实与里皮当初仓促接手国家队12强赛的情境类似,同样是时间短,同样是没有太多的时间去了解和熟悉,因此里皮就以恒大的球员为主要班底,辅以及其他位置上有特点的球员。现如今,里皮又面临着相似的情况,因此不妨继续本着“拿来即用”的原则,这其中最有的特点

的无疑就是曹赟定与柏佳骏这对组合。这两人组成的申花“左路通道”在中超赛场上就杀得风生水起,理应是里皮最应该“拿来即用”的内容。

至于中锋位置上,里皮那更是“别无选择”,那就是年龄最大的毛剑卿,尽管在俱乐部中小毛更多打的是边锋,但对于如今这支国足来说只有他一个正印中锋,而毛剑卿也拿走了象征主力中锋位置的“9”号球衣。而如果不是李建滨因伤告别国家队,在中卫的位置上申花也将锁定一个首发人选,不过如果不出意外仍将有3名申花球员出现在今晚比赛的首发阵容中,这在所有俱乐部中人数是最多的,因此可以说“申花帮”有望挑起今晚国足的大梁。

在右后卫方面,在12强赛中卡之战中入选国家队的傅欢,将是这个位置上最有力的人选,傅欢那次没有进入最后的23人名单,这次里皮将给予他更多的机会表现。在后腰位置上,已是这支队伍队长的蔡慧康当仁不让占据一个首发,与他搭档的可以是裴帅,也可以是池忠国。而上港这两将与申花的曹赟定和柏佳骏这曾经的东亚帮组合能否擦出火花同样值得期待。

在中卫的位置上,随着李建滨受伤提前离队,剩下的人选只有杨善平、崔民和高准翼,不过由于高准翼在之前代表U22国家队参加热身赛时受了一些伤,并且近来身体上也出现了疲劳,最近的训练都是在旁边单独慢跑,没法参加对抗,因此延边富德队长崔民极有可能首发搭档杨善平。

在前腰位置上,已经转会河北华夏幸福的尹鸿博无疑是一枚非常重要的棋子,作为当年夺得全运会亚军的广东日之泉的双子星之一,蹉跎多年以后,小尹终于有机会在国家队展现他的实力。

在右前卫的位置上,泰达的胡人天终于也等来了机会,虽然高洪波执掌帅印的时候,胡人天就两次入选过大名单,但都在最后时刻被刷掉。这次,里皮把10号的球衣给他,就是希望他能有所表现。

今晚国足的对手冰岛队有七名入选过欧洲杯大名单的球员,实力固然要高出一截,但如果国足能做好自己,也并非完全没有机会。并且这次中国赛将不设加时赛,如果双方在90分钟内战平,将直接通过点球来确定胜负,这也进一步增加了国足爆冷的可能性。